2025年1月21日 星期二 甲辰年十二月廿二 总第12826号

国内统一连续出版物号: CN33—0018 邮发代号: 31—2 新闻服务热线: 88851111



铁路 12306 发售春运车票超2亿张

据新华社北京1月20日电 记 者从中国国家铁路集团有限公司获 悉,自2024年12月31日春运火车 票开售以来,截至2025年1月20日 9时,铁路12306已累计发售春运期

间车票2.14亿张,系统运行安全稳

1月20日,全国铁路客流持续攀 升,预计发送旅客1345万人次,计划 加开旅客列车862列。1月19日,全 国铁路发送旅客1289.3万人次,运 输安全平稳有序。

要留清气满乾坤

-2024年以习近平同志为核心的党中央 贯彻执行中央八项规定、推进作风建设综述

新华社北京1月20日电"带头 严格遵守党的纪律和规矩,带头弘扬 党的优良传统和作风""坚决同各种 不正之风和腐败现象作斗争"……

2024年岁末,北京中南海,一年 一度的党内最高层级民主生活会在 此召开。会议的一项重要议程,就是 听取关于2024年中央政治局贯彻执 行中央八项规定情况的报告。

2024年是中华人民共和国成立 75周年,是实现"十四五"规划目标任 务的关键一年。

一年来,以习近平同志为核心的 党中央以马不离鞍、缰不松手的定 力,以反复抓、抓反复的韧劲,以钉钉 子精神推进中央八项规定精神贯彻落 实,驰而不息加强党的作风建设,为以 中国式现代化全面推进强国建设、民 族复兴伟业提供了坚强作风保障。

动真碰硬 坚持党性党风党纪一 起抓

2024年1月1日,修订后的《中 国共产党纪律处分条例》正式施行。 这是党的十八大以来,党中央对该条 例的第三次修订,再次释放出以严明 纪律管全党治全党的鲜明信号。

几天后,二十届中央纪委三次全 会上,习近平总书记深刻指出:"深入 开展党性党风党纪教育,传承党的光 荣传统和优良作风"。

2024年4月,党的历史上首次以 党纪为主题在全党开展的集中性教 育——党纪学习教育启动。深入学 习贯彻习近平总书记关于全面加强 党的纪律建设的重要论述,原原本

本、逐章逐条学习新修订的《中国共 产党纪律处分条例》,各地区各部门 以此为契机,引导党员、干部把增强 党性、严守纪律、砥砺作风贯通起来, 融入日常、化为习惯。

党的作风,就是党的形象。作风 建设,既是攻坚战,也是攻心战、持久 战。一年来, 习近平总书记高度重视 加强党的作风建设,推动作风建设不 松劲、不止步、再出发——

在党的二十届三中全会、二十届 中央纪委三次全会等场合发表重要 讲话,对持之以恒抓好党的作风建 设、贯彻落实中央八项规定精神提出 新要求:

主持召开的中央政治局常委会 会议、中央政治局会议,有多个议题 涉及作风建设;

针对党风廉政建设、树立和践行 正确政绩观、反对形式主义官僚主义 等作出重要批示;

在关于推动机关党建高质量发 展、巩固深化党纪学习教育成果等 重要指示中就作风建设提出明确要

一年来, 习近平总书记就持之以 恒贯彻落实中央八项规定精神、深化 作风建设作出一系列重要论述,为持 续加固中央八项规定堤坝、推动作风 建设常态化长效化指明了前进方向

突出以上率下,强调"中央政治 局的同志要带好头、当表率,严于律 己、严负其责、严管所辖";

阐明科学路径,强调"要坚持党 性党风党纪一起抓,完善作风建设常

态化长效化制度机制""以优良党风 凝聚人心、引领社会风气""完善一体 推进不敢腐、不能腐、不想腐工作机 制,以风清气正的政治生态引领形成 正气充盈的社会生态";

彰显人民立场,强调"一切国家 机关和国家工作人员必须牢固树立 人民公仆意识,把人民放在心中最高 位置,倾听人民群众意见和建议,保 持同人民群众的密切联系"……

好作风,就是创造力、凝聚力、战 斗力。

面对艰巨繁重的改革发展稳定 任务,党员干部饱满的精神状态、过 硬的工作作风,是攻坚克难的重要保

"进一步全面深化改革涉及范围 广、触及利益深、攻坚难度大,对各级 党组织正确判断形势、科学谋划改 革、广泛凝聚力量、推动改革落实,对 广大党员、干部精神状态、思想观念、 素质能力、作风形象提出了新的更高 要求"。

党的二十届三中全会第二次全体 会议上, 习近平总书记强调, 必须保持 以党的自我革命引领社会革命的高度 自觉,坚持用改革精神和严的标准管 党治党,不断提高党的领导水平。

风清则气正,气正则心齐,心齐

在以习近平同志为核心的党中 央坚强领导下,新时代中国共产党人 正以优良作风振奋精神、激发斗志, 把中国式现代化这一前无古人的伟 大事业不断推向前讲。

(下转第4版)

网约车司机侯仁安: 收容凌晨四点的疲惫与压力



记者李凡报道"你见过凌晨四 点的洛杉矶吗?"这句用来形容不辞 辛苦早起工作的话,是已故篮球巨星 科比的一句名言,曾为无数篮球迷津 津乐道。对于科比来说,凌晨四点是 他早起训练的时间,然而对于网约车 司机侯仁安来说,这却是他结束夜班 回家休息的时间。"凌晨四点的洛杉 矶咱没见过,但是凌晨四点的杭州我 天天见。"侯师傅打趣道。

侯师傅是江西人,来杭州打工 已经有20个年头了。"我在饭店做 过帮厨,在工厂跑过运输,还在城东 安琪儿市场摆过摊位,现在那里都 要拆啦……"历数从事过的行业,侯 师傅显得很有感情,"那都是我一步 步打拼过来的证明。'

跑夜车,是侯师傅精打细算之 后做出的选择。"夜间不仅里程单 价高,而且不太堵车,相比白天要 好跑很多。"但事情总有两面性,夜 色掩映下,人们容易展现自己真实 的一面,侯师傅碰到"状况之外"乘 客的几率比白天高得多。乘客会 在他这小小的车厢里释放内心深 处的悲伤与压力,有借酒消愁的中 年男子、加班到崩溃的年轻人、不 肯下车的失意者,在这样的夜里,他 不再只是一名司机,更多的是陪伴

"我还救过一次人。"侯师傅记 得,那是2023年冬天,乘客是个女孩 子,一上车就哭,开到四桥的时候要



行驶在深夜里的网约车司机,也陪伴了无数人度过夜晚。 记者李凡 摄

求把她放下来,"我感到不对劲,就跟 她聊了很多,后来还真的把她开导成 功了。"侯师傅跟她说,你看我跟我老 婆,一路跌跌撞撞,还不是都走过来 了,如今还养了两个大胖儿子,"我们 都在努力活着,这世上没什么过不去

说起家人,侯师傅的话匣子打得 更开了。"不瞒你说,我跑夜班车,其 实也是为了能更好地照顾到家里 人。"侯师傅有一张自己的时间表,凌 晨4点下班,5点到家,负责接送两个 儿子上下学,白天其他时间用来休 息,晚上7点老婆下班回家接力,他出 车上班,"两个人相互照应,也就这么 扶持着过来了。"侯师傅说,开网约车 对他最有吸引力的一点就是在时间 支配上的灵活度,"钱虽然挣得不多,

但时间也是金钱啊,能照顾家人也很 重要啊,你说是不?"

车子在高架上疾驰,尽管已经过 了凌晨4点,但路灯的强光仍把侯师 傅车里的前排内饰照得透亮——那 上面摆着一溜迷你版的漫威超级英 雄。"我和孩子们都喜欢看超级英雄 电影,有时候我夜里开车看到这些小 玩意儿,就在想,我就给孩子们当个 '潜行侠'吧,既然拯救不了世界,能 给家人当个'超级英雄'也不错!"侯 师傅得意地说。

送完这一单,侯师傅就将回到他 的家中。那里有他最爱的人,他们此 刻正安然在睡梦之中,因为他们知 道,世上有一个"超级英雄",只为守 护他们而存在。

(应受访者要求,侯仁安为化名)

灾难无情 人间有爱

海正药业百万抗流感药物驰援西藏地震灾区

本报讯 记者邹伟锋 通讯员陆付 萍报道 近日,满载捐助药品的车辆 分别从浙江海正药业股份有限公司 (下称:海正药业)旗下的瀚晖制药杭 州富阳厂区和海正药业外沙工厂发 车,跨越4000公里,奔赴西藏日喀 则,驰援西藏地震灾区,护航灾区群 众平安健康过新年。

1月7日,一场6.8级地震突袭西 藏日喀则市定日县,这是该县地震有 历史记录以来震级最高的一次。地震 发生时正值寒冬腊月,灾区人口密集 流动,导致流感等呼吸道疾病高发。 在地震与流感的双重夹击下,灾民救

从"春骑中国"到"村骑中国"

技术比武迎新年 精益求精谱新篇

新春普法不打烊

治安置和灾后重建工作面临巨大挑 战,牵动着社会各界的广泛关注。

为有效防止流感在地震灾区传 播,在中华全国总工会中国职工发展 基金会的号召下,海正药业积极响 应、紧急启动了应急响应机制,决心 为灾区提供必要的医疗援助。迅速 从各生产基地紧急调配了价值超 100万元的抗流感药物,包括新型广 谱抗流感病毒药品法维拉韦、美罗培 南、亚胺培南等优质药品。这些药品 均为海正药业自主生产,对防控流感 传播具有显著效果。这些药品将由 西藏自治区总工会,日喀则市工会转

交给当地医疗机构,为医生提供有力 支持,帮助他们更好地应对流感传播 风险,保障灾区群众的生命安全和身 体健康。

灾难无情,人间有爱。近年来,海 正药业多次向甘肃省临夏回族自治 州、内蒙古自治区、贵州省、湖北省等 偏远地区的公益组织和县级医院进行 捐款、捐药等慈善义举,努力为社会的 发展和人民的健康贡献力量。此次援 助行动彰显了海正药业的社会责任 感,更为灾区群众送去了温暖和希 望。在社会各界的共同努力下,灾区 群众感受到人间的真情与关爱。

返乡路

昨日,位于湖州市德清县钟管镇 的浙江美生橱柜有限公司,90名来自 云南、甘肃的员工,坐上公司的包车, 踏上了返乡的行程。为解决外来务 工人员春节回乡,企业联合当地总工 会,已连续20年推出包车接送员工 安全往返。图为该公司准备返乡的 外来务工人员开心地拿着"福"字,踏 上返乡行程。

通讯员王树成 摄

(详见第2版)

(详见第3版)

(详见第4版)

小车落水,他奋不顾身跳河救人-这个19岁河南小伙,

通讯员朱玲巧、陈笑笑报道"小 杨,你勇敢地跳进河里救人,真是了 不起。"1月17日,台州椒江白云山壹 号小区保安杨梓棚在巡逻时,一位阿 姨坚持要送他一个苹果,嘴里说着: "平平安安。"

"这几天,碰到的人经常向我竖 起大拇指,给我点赞。"这位19岁的帅 气小伙腼腆一笑,又感到心头暖洋洋 的:"我这样的'小人物'没想到能引 起这么多关注。"

14日,他毫不犹豫地跳入冰冷的 河水中,成功救起一名落水男子。他 的行为感动了台州这座城市,而这座 城市也以温暖的方式回应他。

"踩着我的肩膀上去"

1月14日大约10点30分,台州 白云山名苑西门的岗亭内,值班的杨 梓棚正与同事交流着小区动态。

突然间,一声巨响"嘭"地传来, 杨梓棚转头望去,发现十多米外的一 辆白色汽车冲破了栏杆,连续翻滚两 圈后坠入河中。

杨梓棚的第一反应是立即冲向 事发地点,"完全是本能的反应。"

"我看到那个年轻人一边跑一边 脱掉衣服,到河边就光膀子了。"阿力 家常菜店的门口正对着河边,老板薛 军利目击了整个过程,并立即跟上

"当我冲到河边时,汽车已经开 始缓缓下沉,车窗紧闭。"杨梓棚毫不 犹豫地下水,鞋子都来不及脱,冰冷 的河水迅速使他的双脚失去了知 觉。河底的淤泥仿佛是一双手,紧紧 "拽"着他的腿,他艰难地向车辆方向 前进。

杨梓棚拼命地敲打车窗,但车主 毫无动静。大约过了一分钟,车主终 于醒来,打开了车窗。杨梓棚将他从 尚未被水淹没的副驾驶座上拉了出 来。

为了帮助男子上岸,他俯下身 子,让对方踩在自己的肩膀上。当 150斤左右的成年男子一踩上去,杨 梓棚便感到自己又往淤泥中陷得更 深了,"淤泥已经到小腿肚子了。"

杨梓棚筋疲力尽,还好白云街道 星星社区网格员周良和薛军利两人 合力,将被困男子和杨梓棚拉到岸 上。

整个救援过程约10分钟。上岸 的杨梓棚脸色苍白,嘴唇发紫,全身 颤抖。附近水果店的老板徐海红见 状感到十分心疼:"这小伙子动作真 快,这么冷的天,他上来时全身都湿 透了,冻得通红,真是不容易。"

附近居民周云香回忆起当时的 场景,不禁红了眼眶,"幸好这里的河 水不深,否则如果救人不成,自己也 陷入危险怎么办?"

"当时脑海中只有救人,没想那 么多。"杨梓棚回去冲了个热水澡,又 继续值班了。

不是第一次见义勇为

杨梓棚2005年出生,不久前刚 刚度过了他19岁的生日。

2024年1月,杨梓棚在老乡的推 荐下,从河南来到了台州。他发现: "这座城市对年轻人非常友好,充满 了机遇。'

仅仅一年的时间,表现突出的 他,便从一名普通的小区保安,晋升 为秩序队长。

实际上,这并非他首次见义勇为

2024年10月,小区内一幢三层 别墅因电表箱问题突发火灾,火源位 于一楼,浓烟迅速蔓延至二、三楼。

听到有人呼救后,他没有丝毫犹 豫,在做好一定的安全措施后,手持 灭火器,迅速进入业主家中展开灭火 行动。由于处理及时,火势很快得到 控制,避免了严重的人员伤亡。

笔者跟随杨梓棚在小区内走访 时,业主们对他的评价几乎都是"善 良""热心""有礼貌"。

唐素琼的老伴行动不便,杨梓棚 每次遇到都会主动搭把手。"他给我 们留了电话,说有困难就直接联系 他。我甚至跟老伴说,他就像我们的 干儿子一样。"

住户李大爷告诉笔者,平时在小 区遇到杨梓棚,他都会热情地打招 呼,看到住户拿了很多快递或者重物 时,都会主动上前帮忙。

杨梓棚却说:"这些都是小事,举 手之劳。"

暖流让他有了更多归属感

杨梓棚的父母远在河南老家,是 通过新闻才得知儿子救人的事迹。 他们激动地打电话告诉儿子:"在确 保自身安全的前提下,我们作为父 母,全力支持你做好事。"

笔者见到杨梓棚时,他依然穿着 那天救人的棉服。因为在刺骨的河 水中坚持了十几分钟,他感冒了,说 话时还带着几声咳嗽。

"这位英勇的帅小伙见义勇为, 奋不顾身,正能量满满,值得嘉奖。' "给这位小伙子点个大赞,这么冷的 天气下还如此勇敢。""面对这样的情 况,任何人都可能会犹豫、会害怕,但 杨梓棚没有,这正是他值得尊敬的地 方。"……随着这件事传开,杨梓棚的 勇敢行为赢得了大家的一致称赞。

台州市河南商会向他赠送了题 有"纵身救溺倾热血 豫风义举耀台 州"的锦旗,连夸这位河南青年"中"!

被救者王先生(化名)也特地赶 来表达感激之情:"当时颈椎都摔错 位了,如果没有他及时拍醒我,后果 将不堪设想。'

椒江区团委、椒江区青年企业家 协会、白云街道等在了解到杨梓棚的 救人事迹后,第一时间为他送上鲜花 和慰问。南都物业服务集团的"年夜 饭"上,董事长韩芳也特地给杨梓棚 举行了颁奖仪式。

杨梓棚不仅自己成为"新台州 人",还推荐了两位发小来到椒江与 他成为同事。

今年过年,杨梓棚选择留在台州 值班,他感到在这个城市有了更多的 归属感。

今日导读